
Общежитието- зелен дом за ученика? 

 

Когато чуем думата "общежитие" в повечето случаи си 

представяме мизерия и хаос. Може ли обаче, ученическото 

общежитие да бъде уютен втори дом учащите в друго населено 

място, да предлага спокойствие и сигурност, грижа и удобства, 

отмора и… зеленина? Да, може и това лично го открих при 

първото ми посещение в Обединени Ученически общежития- 

Хасково.  

ЦПЛР- Обединени ученически общежития (ОУО)– Хасково e 

място, където над 330 деца от 5 до 12 клас от областта живеят, 

обучават се и се възпитават. В него се  организират дейности, 

подкрепящи възпитанието и приобщаването на децата, 

развитието  на техните интереси и способности.  Разположено 

е в центъра на града и е известно със своя голям и зелен двор, използван  от ученици и 

гости като място за отмора сред бетона и шума на големия град.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Преди десетина години, пространството пред общежитието беше пусто и неугледно, 

докато ръководство, възпитатели и ученици не решават да го превърнат с много труд и 

желание в красиво място за отдих. Освен пускането в действие на шадраванче и 

монтирането на скамейки, ентусиазираният екип озеленява двора, засажда дузина 

дръвчета и различни видове цветя, характерни за всеки сезон. Възпитателите осъзнават, 

че ако децата израстват сред зелена, подредена и красива околна среда, със сигурност ще 

се възпита у тях позитивно отношение към реда, природата, красотата и естетиката. А 

грижата към природата ще ги научи да пазят и да знаят, че природата- това са те и за да я 

има- зависи от тях.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Прекрасният зелен двор обаче, не е единствената „зелена“ придобивка, след като 

зеленината се пренася и в сградата на общежитието- във фоайето, залите, стаите на 

децата. Освен таблата с многобройни грамоти от участия в конкурси с екологична 

насоченост и информационни материали за опазване на природата, всеки би се 

впечатлил от многобройните саксийни цветя и от уникалните сувенири, изработени от 

отпадъчни материали, които децата не изхвърлят, а събират на специални за целта места. 

С част от тези сувенири редовно участват в благотворителни изложби.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Създаден е и екокклуб „Зелени хоризонти“ от деца с интерес към екологията и 

опазването на природата, в който през годините по-големите предават на по-малките 

своите знания и опит. Младите природолюбители са основните инициатори не само за 

поддържането на двора  чрез редовно прекопаване и засаждане на нови цветя, но и за 

отбелязване на всички екологични празници с различни образователни екоинициативи- 

провеждане на открити уроци, празници и екоигри, също така фотографиране, рисуване, 

четене и занимания на открито… Сред редовните гости сред зеления двор са младите 

природолюбители от екоклуба към Младежки център- Хасково, ученици от съседната 

Математическа гимназия и студенти от Студентското общежитие.  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

През последните години общежитието бе домакин на Регионална фотоизложба, 

организирана от Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ)- Хасково 

по повод Деня на Земята, на изложба от уникални предмети изработени от отпадъчни 

материали по повод ЕСНО, на голям екопразник съвместно с Регионалната 

екоинспекция и с Младежкия център по повод Деня на водата и на десетки открити 

уроци, презентации и екоинициативи по повод различни празници на природата. 

Възпитаниците на общежитието и най вече тези от екоклуба са редовни гости на 

Екоинспекцията, където провеждат част от своите занимания.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За своя труд, благодарение на който в Хасково се роди още 

едно зелено и цветно място- дворът на Обединени 

ученически общежития, възпитатели и ученици бяха 

отличени с наградата на МОСВ "Най- добро ландшафтно 

оформление" от Националния конкурс конкурс „Обичам 

природата- и аз участвам“. Общежитието е носител и на 

наградите от регионалния конкурс на РИОСВ- Хасково за 

"Най-зелен двор" и за „Най- подреден двор“.   

Приятелството между учениците от Обединени ученически 

общежития и РИОСВ- Хасково е красноречив пример, че 

наред със своята контролна и превантивна дейност, 

инспекцията може пълноценно да провежда и образователна 

дейност с цел повишаване на екологичната култура на 

подрастващите. Съвместните дейности показаха, че сградата 

на инспекцията може да бъде широко отворена за младите 

хора, за техните идеи и инициативи, откъдето да получават 

нови знания и умения. А каква по-успешна мисия от това, да се възпита поколение с 

любов към природата!  

 

Снимки: ОУО- Хасково и РИОСВ- Хасково. 

 

Мариана Чомпалова- Йорданова, гл.експерт „Връзки с обществеността“ 

РИОСВ- Хасково, 2018г. 


